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BURSA IL MILLI EGiTiM MUDURLUGU 2024-2025 EGITIM OGRETIM YiLI
10. SINIF KIMYA DERSI 1. DONEM 2. ORTAK YAZILI SINAV CEVAPLARI

. Fe, 0, bilesiginde demir(Fe) elementinin oksijen(O) elementine kutlece birlesme orani  Mee _ 7 tur.
m 3

Buna gére, 40 gram Fe,0, bilesigi olusturmak i¢in en az kag gram oksijen(O) ve demir(Fe) elementlerinden
kullanilmalidir? islem basamaklarini géstererek bulunuz. (10 puan)

T.Mdol + 2Fe + 3,0, —>» Fe,O3
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2. 0,2 mol CuSO, bilesigi icin asagidaki sorular iglem adimlarini géstererek cevaplayiniz.
(0:16 g/mol, S:32 g/mol, Cu:64 g/mol)
0
a) Bilesik kag gramdir? (5 puan) Ma (cuse “) = L.Cu+ 1.5 + 4 @
b) Kag gram oksijen(O) igerir? (5 puan) 5 Jo by + L.32 + 4. 6 = léOJ ey
c) Toplam ka¢ mol atom igerir? (5 puan)
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3. Normal kosullar altinda 11,2 litre hacim kaplayan CH, gazi igin asagidaki sorulari islem adimlarini gés-

tererek cevaplayiniz.

(Avogadro sayisi N,= 6.10% aliniz)
&« Normol lkogdller al4inde 4 mol ge 22,4 L

a) Kag mol’diir? (5 Puan) @
b) Kag tane molekiil igerir? (5 Puan)  "°Cim  teplon
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4. Amonyagdin(NH,) olusum tepkimesi agagida verilmistir.
N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(q)
Bu tepkimeye gére, 2,8 gram N, gazinin yeterince H, gazi ile tepkimesinden en fazla kag mol NH, gazi
olustugunu iglem adimlarini gostererek bulunuz. (10 Puan)
(N:14 g/mol)

Ha(Mg) = 2.44 = 28g/mal (§
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5. Bir kimyasal tepkimede giren atomlar ile olusan atomlarin sayica esitlenmesine “tepkime denklegtirme” denir.
Buna gore;
Al C,+xH,0— yAI(OH), +z CH,
tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde x, y ve z ile ifade edilen katsayilar islem adimlarini
gostererek bulunuz. (10 puan)
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H. 2x = 2yH

X:ll//@

6. Asagida bazi kimyasal degigimler verilmistir. Bu degisimlerin ait oldugu tepkime tiirlerini bogluklara yaziniz.

a) Demirin nemli ortamda paslanmasi (2 Puan) @

b) N,(g) + 3H,(g9) — 2NH,(g) (2 Puan)
b) ..erir&.—.....LQ‘..\?&H..’?!.’.......—ic.pk.im.g..si..@ ..........

c¢) 2NaOH(suda) + H,SO (suda) — Na,SO (suda) + 2H,0(s) (2 Puan)
c)...MNSdrollesone.....asit. ~leex). . Hplinesi..b)
d) Pamukkale travertenlerinin olusumu (2 Puan)

e) 2NaN,(k) — 2Na(k) + 3N,(g) (2 Puan)
e) ....Amu.li.’;....L..Qsjmm.)......‘lrz_f)..k.imc.s.(...@ ...........

7. Asagida kimyasal bir tepkime verilmistir.
2Kl(suda) + Cu(NO,),(suda) — Cul,(k) + 2KNO,(suda)

Buna gbre, asagida verilen sorular cevaplayiniz. @

a) Tepkime tiiriinii yaziniz. (2 Puan) ....... C&Q—.Jam;—c‘.ékelme, ......... et e e,
b) Net iyon tepkimesini yaziniz. (4 Puan) Cul-‘-( ﬂd.o)+-2—1—(_i-'¢k>)—‘—" ..... a2 (K.
c) Seyirci iyonlari katyon ve anyon olarak belirtiniz. (4 Puan) Z_gﬁmra\ﬁ--'— .............. Azwgn...sé..hlg_f
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8. Kimyasal maddelerin yanma tepkimeleri sonucunda her bir elementin oksitli bilesigi olusur.

Buna gdre, agagida verilen yanma tepkimelerinin iiriinlerini yaziniz.
1
3) SO,(g) + —-0,(g) .#93... (4 Puan)

b) CH,(g) + 20,(g) — C‘ol...+2él§9 (6 Puan)
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9. CO(g) + —;— 0,(g9) — CO,(9)

Tepkimesi 0,2 mol CO gazi ve 8 gram O, gazi ile baglatiliyor.

Buna gére asagdida verilen sorulari, igslem adimlarini géstererek cevaplayiniz.
a) Artan maddenin mol sayisi kactir? (10 Puan)

b) Kag¢ gram CO, gazi olusur? (5 Puan)

(C:12 g/mol, O:16 g/mol)

Ma (0y) = 2.1b = 32 g/mel
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b) Mg (C8y) = L.C + 2.0 =Ad2+ 2.4b = LU g/mal 0
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